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It was determined the antioxidant activity of pure substances resveratrol 

and of the complexes obtained by DNA functionalizing and dextran with 

resveratrol. It was established that after functionalizing of DNA with 

resveratrol total antioxidant activity decreases, and after functionalization of 

dextran with resveratrol obtained polymer have AAT higher than the initial 

substances. 

 

Introducere. Trăim într-un mediu poluat, atât aerul, apa cât şi 

solul conţin o cantitate enormă de substanţe care acţionează negativ 

asupra sănătăţii omului. Stresul oxidativ, cauzat de radicalii liberi 

distrugători din mediu, este unul din factorii dezvoltării multor stări 

patologice cum ar fi: ateroscleroza, diabetul, cancerul şi altele [1]. 

Suplimentarea organismului uman cu antioxidanţi permite crearea 

unei alternative metodelor existente de profilaxie şi atenuare a stresu-

lui oxidativ [2]. Unul din antioxidanţi este resveratrolul. Resveratrolul 

conţine în mai mult de 72 de specii de plante [4].  

Posedă activitate antitumorală, efect antiinflamator şi antibacterian, 

menţine elasticitatea şi fermitatea pielii şi împiedică îmbătrânirea ei 

prematură [3]. Având în vedere că resveratrolul este foarte reactiv, 

trebuie de elaborat metode ce ar permite păstrarea activităţii 

antioxidante a compusului pentru o perioadă mai mare de timp – de la 

obţinere până la momentul utilizării. Una din aceste metode este 

funcţionalizarea polimerilor naturali cu resveratrol. Funcţionalizarea 

presupune procesul introducerii grupelor chimice într-o moleculă de 

polimer sau conversia unei grupări chimice în alta, ceea ce conduce la 

formarea unui polimer cu alte proprietăţi [5]. În calitate de polimer 

pentru funcţionalizare se poate utiliza ADN-ul, dextranul ş.a. 

Rezultate experimentale 
Obiect al cercetării a servit resveratrolul. În vederea determinării 

activităţii antioxidante a resveratrolului, s-a utilizat metoda cu cation-

radicalul ABTS*+(testul TEAC). Testul TEAC a prezentat că resve-

ratrolul posedă o AAT medie. Pentru a verifica corectitudinea 
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determinărilor, s-a analizat indicele CE50 pentru substanţele cercetate. 

Pentru resveratrol indicele CE50 este egal cu 3, iar pentru quercetină – 

2.03. Aceste rezultate confirmă datele obţinute cu ajutorul testului cu 

cation- radicalul ABTS*+. 

După determinarea activităţii antioxidante totale a compuşilor puri, 

s-au alcătuit raporturile masice de funcţionalizare (Tab. 1).  

Tabelul 1 

     Raporturile masice de funcţionalizare a ADN-ului cu resveratrol         
Nr. probei de 

funcţionalitate 

Raportul masic 

ADN:resveratrol 

C ADN 

mg/ml 
C resveratrol. mmol/l 

1 1 :1 0,228 0,0636 

2 1 :2 0,145 0,0778 

3 1 :3 0,089 0,0841 

 

Funcţionalizarea ADN-ului cu resveratrol s-a efectuat la 

temperatura camerei timp de 30 min la întuneric. După funcţionalizare 

s-a determinat AAT a complecşilor obţinuţi (Fig. 1.). 

 

 
Fig. 1. Variaţia activităţii antioxidante totale a complecşilor obţinuţi 

 în urma funcţionalizării 

 

Complecşii obţinuţi în urma funcţionalizării prezintă activitate 

antioxidantă total mai mică comparativ cu cea a substanţelor pure. S-a 

determinat spectrul IR a complecşilor prezentat în Fig. 2. 
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În urma funcţionalizării, s-au format legături de hidrogen, ceea ce ne 

demonstrează spectrul IR a complexului. Banda lată de la 3330 cm-1, 

care apare în cazul prezenţei legăturilor de hidrogen. 

Structura chimică a complexului obţinut este prezentată în Fig. 3. 

 
Fig. 2. Spectrul în domeniul IR a substanţelor cercetate 

 
Fig. 3. Structura chimică a complexului obţinut în urma 

funcţionalizării 

 

După obţinerea rezultatelor funcţionalizărilor ADN-ului cu res-

veratrol, s-a purces la funcţionalizarea dextranului cu resveratrol. 

Resveratrol 

Complex 1:2 ADN: Resveratrol 

ADN 
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Pentru funcţionalizare s-au studiat diferite raporturi ale dextranului şi 

resveratrolului (Tab. 2).     

    Tabelul 2 

Raporturile de funcţionalizare a dextranului cu resveratrol 
Raport masic  

Dextran: resveratrol 
C dextran 

mg/ml 
C resveratrol. mmol/l 

1:9 0,1 3,940 

9:1 10 0,482 

 

În urma funcţionalizării a fost obţinută o substanţă vâscoasă de 

culoare albă. Pentru soluţiile şi substanţele obţinute, s-a determinat 

activitatea antioxidantă.  

Rezultatele obţinute sunt prezentate în Fig. 4. 

 

 
Fig. 4. Variaţia activităţii antioxidante totale  

a complecşilor obţinuţi în urma funcţionalizării 

 

Din rezultatele obţinute pentru activitatea antioxidantă totală 

rezultă că polimerul obţinut sub formă de substanţă vâscoasă nu 

posedă activitate antioxidantă totală, iar valoarea mică a AAT 

este datorată cantităţilor remanente de antioxidant şi dextran 

care nu au reacţionat. Structura chimică a complecşilor obţinuţi 

este prezentată în Fig. 5. 



40 

 
Fig. 5. Structura chimică a complexului obţinut 

 

Concluzii: 

1. S-a constatat că quercetina prezintă o activitate antioxidantă 

totală mai ridicată, comparativ cu   resveratrolul, ceea ce ne demonst-

rează rezultatele testelor cu utilizarea cation-radicalului ABTS*+. 

2. Testul cu utilizarea radicalului DPPH* confirmă rezultatele obţi-

nute cu testul ABTS*+. S-a constatat că quercetina prezintă rezultate 

mai bune, comparativ cu resveratrolul, deoarece indicele EC50 (quer-

cetină)= 2,03, iar pentru resveratrol EC50=3. 

1. Funcţionalizarea ADN-ului cu resveratrol duce la micşorarea 

AAT a complexului.  

2. S-a demonstrat prin metoda ABTS*+ că în urma funcţionalizării 

dextranului cu resveratrol complexul obţinut prezintă o activitate anti-

oxidantă mai ridicată decât cea a substanţelor iniţiale. Produsul obţinut 

urmează a fi cercetat mai amănunţit cu scopul de a fi utilizat în 

domeniul medicinei sau cosmetologiei. 
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